

Семён Исаакович Волошин Пляж

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=65059356 SelfPub; 2021

Аннотация

Рассказ из одесского национального юмора. На обложке изображён автор рассказа.

Семён Волошин Пляж

Пляж, или как меня "женили"

В совейские времена с путёвками в приличные места отдыха, особенно в сезон, был завсегда напряг. У меня был товарищ, который работал на самом крупном предприятии Кишинёва и у них в Карпатах был ведомственный дом отдыха. Предприятие было богатым и пансионат был хорош. Располагался он между Яремчей и Раховым. Путёвку на июль он достал мне без труда. Летел я до Львова, а оттуда уже на пекладных до пансионата. Место было сказочно красивым. Кормили вкусно. Публика была свойская и отдых получился на славу. Товарищ по роду своей служебной деятельности часто бывал на родственном предприятии, в Ташкенте и останавливался у меня дома. Меня же в Кишинёв

никак не заносило и он взял с меня слово, что я на обратном пути из пансионата, на пару—тройку дней зарулю к нему. Это было удобно, и не вызывало хлопот с билетами, т.к. отдыхающих заводчан доставляли в Кишинёв централизовано.

Между окончанием путёвки и временем выхода на работу у меня, оставалась почти неделя. Осмотреть достопримечательности города, включая посещение знаменитого винного базара, от которого даже, спустя много лет остаётся привкус терпковато—кислого молдавского винца домашнего "по-

гранке мужа-капитана сухогруза, обзавелась дачей на Большом Фонтане. Один звонок и мы имеем отдельную комнату с видом на море. Идея-говорю, привлекательная, но денег у меня всего 50 рубликов осталось в кармане, остальное по горным вершинам закарпатских колыб, разошлось. Это не проблема. Я с собой пару сотен заначенных, возьму, да жена расщедрится. На 3 дня, по маршруту пляж – кабак хватит. Комната бесплатная, мы с хозяйкой, за много лет, что знаем друг друга стали больше чем родственники. Посылки ей ,всё время, шлю с вином в грелках. А что- удобно и не бьётся. Так что материальная сторона вопроса решена. Вечером к Генералу своему забегу, согласую отбытие на три дня по чрезвычайным обстоятельствам. Помнишь ты мне анемометры без фондов отпустил, а без них, между прочим, у нас

сола" и кабачка, под притягивающей вывеской "Как у мамы дома", хватило суток. Видя застой в культурной программе, Борис, так звали моего товарища, предлагает. А слабо нам дня на три на море мотнуться? Тут до Одессы дизель ходит-рукой подать. Жить есть где. Хозяйка, у которой он квартировал во время учёбы в одесском ВУЗе, благодаря за-

Супружница выделила Боре, из семейного бюджета стольник, с наказом, чтобы в рамках держались . На три дня

цех большой закрыть могли, так что не просто, друг из Таш-

Является после работы, билетали па паровоз машет.

кента приехал, а партнёр! Под такое не откажет.

Полный порядок. Утром вояжируем.

этого более чем достаточно, так что не перестарайтесь. Сумма, даже по курортным меркам, образовалась при-

личная.

Спозаранку мы уже на вокзале. Паровоз, дизель то есть,

подруливает к перрону с точностью немецкого трамвая. Места сидячие. Ехать 4 часа. Завтрак с собой. Питаемся бутербродами, запиваем их из грелки. За окном малоросско- молдавский пейзаж. Сплошь сады, виградники. Девки грудастые погляд за урожаем устраивают, да ватага босоногих малолеток вокруг них вертится. Мужиков не видать, прям как у нас в Узбекистане в уборочную страду. Думаю они по ночам устают настолько, судя по многочисленной дитячей поросли, опосля чего им сам бог велел, по утрам отсыпаться,

ни какого ей санаторию не надо. Благодать. Так за оконными видами, да за грелкой незаметно прикатили в Одессу.

да опохмемеляться, для набору сил. А баба, она и есть баба. Ей то что. Привычная, утром с петухами вставать. Вот пусть и оздоравливливается на свежем воздухе в колхозном саду и

Духота. Да ещё с моря ветерок, не то что веет, а лениво подталкивает в лицо это парево.

Остановка трамвая, что в сторону Большого Фонтана пилит, рукой подать, метров в ста от перрона, за уголком. На остановке народу не много. Полдень. У дачников сиеста

обеденная. Пейзаж на остановке на левитановский никак не тянул. Он ограничивался парой акаций, прикрывавших свозе местной воды, усугублённой местным же сиропом, с целью набрать в кессоны своих лёгких порцию парного воздуха, как тут же, соломенная шляпа выдавал свою арию о рубле. Столько стоил, свёрнутый и запечатанный пистоном билет лотореи. Граждане, не проходите мимо! Что есть сегодня рубль? Уважающий себя человек, даже стопку на эту денеж-

ную еденицу закусить не сможет! А кто вам не скажет, какой вред приносит здоровому, желудку приём пищи на та-

ей тенью, труженников одесского фронта курортных услуг. Старый еврей, в видавшей виды соломенной шляпе, времён НЭПа, с барабаном спорт-лото, пристроившимся на трёх дощатых ящиках, да толстенную продавщицу минеральной воды, с агрегатом на колёсном ходу с тремя разновидносями сиропа в стеклянных ёмкостях, вокруг которых роились клубы ос и мух. Крик стоял невыносимый. Как только наяда от одессторга, переставала горланить, заученную тираду о поль-

кую сумму?

В то время как он, не считаясь с возрастом и здоровьем пришёл сюда, чтобы одесситам и гостям города сделать приятное и раздать, за эту мелочь, по тысяче, а везучим так и по все пять. А это уже деньги, на которые не только в "Гамбринус" пойти можно, но вернуться от туда на своём автомобиле имея в запасе свободный червонец, на случай непридвиден-

ной дорожной встречи с ментом . Иногда, они не успевали закончить свои тирады во взаимных паузах и получался оглушающий дуэт, напоминаюстарого индюка, который в этот же слоновий период, отгонял соперника от верного ему гарема, грозно наматывая при этом красную соплю на старый, но ещё грозный клюв.

щий призывный крик слона в период гона, на фоне клёкота

Трамвая не было.

Дабы скоротать время, выпили по 3 стакана газводы подкрашенной, рекламируемым сиропом, не придававшем ей ни вкуса не сладости.

Распростанитель общественной благодати направил весь

запас своей убедительности исключительно на нас. Наконец, внемля его призывам, усугблённым духотой и отсутствием транспорта, решили проиграть ему пятёрку, понимая, что на собственном автомобиле из "Гамбринуса", можно проехать-

ся только во сне.

Брать так брать. Деньги оттягивали карманы. В итоге было решено приобрести 10 билетов.

было решено приобрести 10 билетов.
И, о чудо, на втором билете выигрываем четвертак. Гадливенькое чувство лёгкой наживы, мгновенно влезло свои-

ми загребущими лапищами в наши, разгорячённые курортным солнцем, головы. Сумму выигрыша до 100рублей включительно, этот глашатай от спорта выдавал на месте.

Тут же подсчитав выгоду, ещё не отрывая остальные 8 билетов, берём ещё 20. На последнем из купленных билетов выигрываем опять червонец. Как ни крути, а всё равно в прибыли остаёмся.

в прибыли остаемся. Подходит трамвай. Товарищ мой, уже употевший от ный-придёт и другой, а вот билетики с удачей вашей улетят и без ветра.

Смотрим, вокруг нас стало, по немногу, народу прибывать. Билетики в основном не берут, но болеют за нас вовсю, как на трибунах возле ринга. Выкрики, типа, дай ему левой

азарта, говорит. Едем на следующем. Соломенная шляпа тут же поддакивает, Что вы матросики, трамвай от вас ни куда не укотит. Слава богу, рельсы в бижайшие пару дней не снимут, по крайней мере ни в газетах, ни на Привозе, по этому поводу разговора не было. А вам фарт, сегодня, идёт. Такое, не каждый день происходит. А трамвай что: он желез-

прямой, переложенные, на настоящий момент, звучали, примерно так: а ты через один открывай или открывайте одновременно сразу 2, тогда покатит.

Шляпа как на аукционе, меняет тактику по ходу нашего поединка с продуктом продажи. Граждане –товарищи, нет

вы только посмотрите на это, я такого даже в рассказах моего дедушки, пусть там ему будет пухом, не слышал, а мой дедушка много чего такого в Одессе видел. Ой мне, кажется, придётся прикрыть дело и бежать в банк за наличностью, та что была с утра давно закончилась. Свои кровные, годами заначенные, от моей Софочки отдавать приходится. Но я

имею совесть и не прекращу процесс. Глядим, публика из болельщиков, постепенно переходит в активные игроки. К лохотрону уже очередь пристроилась и уже выкрики пошли, больше десяти в одни руки не выдавать! Мы, же, как персоны грата, стоим возле барабана и берём без ограничения.

Через полчаса, в очереди стали образовываться протали-

ны и проплешины, а потом она и вовсе, с прибытием очередного транспорта, сошла на нет. Тут мы решили подсчитать хватает ли выигрыша на автомобиль и "Гамбринус". Каково же было наше удивление, что на автомобиль если и хватает, то только с шашечками на боку. В карманах, услужливого лохотронщика, оказались наши 250 рублей.

На руках остался стольник, на который, как и декларировала Борькина супружница, расчитывать на свободную гулянку не приходилось.

Покрыв про себя, матом, старого затравщика и конечно, собственное разгильдяйство, дождавшись очередного трамвая, злые как черти двинули на 12-ю станцию где располагалась дача Бориных знакомых. Настроение было испорчено напрочь, за то встретили нас действительно, как близкую родню. Накрыли стол с закусками и подали самое козырное для жары блюдо-холодный свекольник.

Время было к вечеру. После обильной еды купаться не хотелось. Развалились в шезлонгах и незаметно для себя заснули. Проснулись от приглашения к ужину. Есть не хотелось, но отказываться было неудобно. Попили на веранде чаю и вышли прогуляться и выбрать на завтра, покороче дорогу к пляжу.

До пляжа было 10 минут ленивого хода, поэтому решили

искупаться ещё до завтрака. Проснулись часов в 7. Суббота. У дачников тоже вы-

нулся, говорит, что толку на завтрак возвращаться, бутерброды, какие нибудь сооружу, да прихвачу бутылку минералки, или молока у молочницы, если удастся, и на свежем, морском воздухе перекусон устроим. Ты пока место на лежаках под навесом забей. А то, часа через 2, на солнце задымимся. Побрёл в сторону лежаков. Подхожу ближе. Места, что под навесом, полностью забиты публикой, такое впечатление что всю ночь на этих топчанах и проспали. Стал приглядываться. Смотрю. Наблюдается, ближе к концу сооружения целый свободный ряд. Зря расстраивался. Подхожу. Кидаю своё и Борино полотенца на лежаки. Скидываю рубашку, пойду, думаю, освежусь, пока Боря с завтраком объявится. Слышу грозный рык, некормленного неделю льва. Поворачиваюсь, передо мной стоит небольшого роста, квадратная, виноват кубическая женщина, давно за пенсионного возвраста. Подбоченилась. Из глаз искры веером .Рык сменился на стук кузнечного молота, который прогрохотал: "...а на вид кажется приличный человек, может быть и откуда-то из центру, судя по отсутствию загару, а ведёте себя как махновец какой! Но не те времена, Одесса теперь за себя постоять может! Что разве не видно, что места застолблены? Вы не очень по-

жилой и без очков ходите, значит зрение имеет место быть.

ходной. Взяли полотенца и на пляж. Боря с полдороги вер-

ет на бинтик, тянувшийся тоненьким кантиком, вдоль всего ряда лежаков. Я здесь с пяти утра и весь ряд уже давно, забит. Тут сейчас наши подтянутся и местов свободных не будет. Враз вспомнился Клондайк, из рассказов Лондона с известным способом столбления участков золотодобычи, о чём не преминул ей, со смехом, сказать. Но тут же добавил, что

в американском случае столбления, необходимо было регистрировать участок в администрации. Так я ещё неделю как у Лёнчика, начальника пляжа, это Дорочкин муж, регистрацию провела, тут же на полном серьёзе парировала она. В

Так зачем же так наглеть себе позволяете? Вы таки не из

Я опешил, от такого натиска. Позвольте, говорю, мадам, но ни каких знаков, указывающих, на то, что сие лежбище, находится в вашей собственности не наблюдается. Раскройте глаза, молодой человек, а это по вашему что? И указыва-

Одессы, но это вас не извиняет!"

прошлую субботу он у меня на фаршированной рыбе был, там и регистрировали. А скажите мне, этот Лондон, он что наш, из Одессы. Гостинница, что на бульваре, в те годы за ним числилась? Про одесское происхождение Лондона читать не доводилось. Так вы много читаете? Она тут же выстреливает в меня вопросом. Читаю, случается. Так Вы, на-

Что просто инженер? Нет, говорю, заместитель Главного. А где Вы прописку имеете? В Ташкенте. Ай яй– яй, так мы же с Вами, практически ,родственники, вся наша семья

верное, образование имеете? Да, инженер я.

Согласен на один лежак на двоих. Купаться по очереди будем. Шкура, у меня для одесского морского солнца, никак не присобленная, сгорает на раз, поэтому тень требуется. Что касается особенностей моей кожи, это обстоятельство не вызвало в ней не состродания ни жалости. А что вы тут без супруги? Так холостой я!

А что, дефекты имеются или женоненавистник?

Да нет, отвечаю, женщины не жаловались, но той един-

ственной, чего ,бы, душе хотелось, пока, не встретил. Ойой, я знаю как Вам помочь! У меня есть, как раз то что Вам нужно. Глаза её тут же переменили выражение и замаслились, на манер, кота, увидевшего блюдце со сметаной. Хорошо, с учётом законов гостеприимства и открывшихся обсто-

жила там в эвакуации, почти 4года. Как жаль, как жаль, но местов свободных всё равно нет. А лет Вам сколько, извините, будет? Будет 31. И что Вы тут прямо один отдыхаете? Нет говорю с приятелем, он сейчас подрулит. Ну раз мы с вами и впрямь, почти, родня, приютите двоих одиноких мужчин.

ятельств, выделяю вам лежак, уплотним Дориных пацанов, пусть валетом полежат. А что, Вас красивые девушки интересуют? Почему нет. Это ответ настоящего мужчины.

У меня племянница имеется, красавица сама по себе, кровь с молоком. Всё при ней, она как мне кажется, тоже что

кровь с молоком. Всё при ней, она как мне кажется, тоже что то про вашего знакомого, как его, Лондона, слышала. Образованная. Окончила ,с красным дипломом , курсы кройки и шитья при Бабелевском клубе, так что кроме специально-

вдыхайте морской аромат,а я пойду наших встречать. Явился Боря с завтраком, завёрнутым в "одесскую правлу" и лвумя бутылками из пол пива, доверху налитых моло-

сти имеет прямое отношение к литературе. Располагайтесь,

ду" и двумя бутылками из под пива, доверху налитых молоком.
Что это у тебя вид такой, как у петуха на выданье? Да вот,

говорю, поджениться решил. Сейчас и невеста будет. Обсказал ему коротко ситуацию. Он хохочет, тут тебе не что либо как, тут Одесса, не отвертишься. Даже если справку принесёшь, что у тебя уже две жены есть и на воспитании дюжина детей не поверят. Скажут :ничего, наша будет третьей. Неве-

ста не подошла, пойдём окунёмся и перекусим, пока твоя новая родня не подвалила, а то, ещё неизвестно как дело повернётся, придётся тикать не искупавшись.

Вошли в воду. На лёгкой черноморской волне, в раз забылись утренние хохмы с лежаком и смотринами. Накупав-

шись до состояния близкого к голодному обмороку, не обсыхая, набросились на принесённую Борей снедь и смели всё в минуту. Ряд был пуст, только тоненький бинтик напоминал недавний разговор. Ну, думаю, пронесло. Не сложилось у родни на пляже побывать. Даже жалко стало, что не познакомился с краснодипломницей от Бабеля. Уже поглядываем

на второй лежак, а чего на одно мыкаться и едва успеваем отбиваться от назойливых вопросов типа "А у Вас свободного места не найдётся?" и как вариант, обстоятельств не смеющих получить отказ: " я тут с семьёй, прямо с третьей смены, ". Запах если и исходил, то только от "портфельного" вина, употреблённого видно на скорую руку без закуски. Только собрались снова в воду, как слышится рокот толпы, валящей в проход между топчанами. Возглавляет шествие, оглашая

ещё заводом пахну, поимейте пролетарскую сознательность

каждое слово, как через мегафон, моя утренняя знакомая, метров за 10, указывая на меня пальцем.

А что я вам говорила, вон тот, что помоложе и худее. Иди Жанночка, посмотри на него ото здесь, ну прямо красавец! Образованный да и полуначальник. Вот я тебя сей-

час и обзнакомлю. Из-за квадратной спины, топчанодержательницы, появляется такая же квадратная фигура, правда, помоложе, но и потолще. Жанночка, кецелех, ну иди сюда. Видишь он даже купаться не пошёл. Алик, Дорочка, как он вам выглядывает. Впервые почувствовал себя конём на цы-

ганском базаре, которому, растянув морду, заглядывают через зубы прямо, в желудок. Почему-то интуитивно захотелось натянуть на себя штаны и как можно быстрее скрыться с этого пляжного подиума. Но мишпуха(орава родственников), уже охватила нас плотным кольцом мужских и женских животов. Семейство явно не страдало от недоедания. Бесцеремонно, они подтягивались по одному между лежаками и рассматривали меня со всех сторон, как курицу, при покупке на Привозе. Чтож, сказал, самый мордатый из родственной хевры, как выяснилось позже-Жанночкин папаша, так

с виду ничего. Весу не хватает, так это наживное, подкор-

ся с её габаритами. А что, тётя Сима, так звали мою утрешнюю знакомую, правду сказала, что Вы образование имеете, и что-то интересного сказать за нашу Лондонскую и Николаевский, так в царско — ветхозаветное время, назывался Приморский бульвар в Одессе. Позже он носил имя революционера Фельдмана, что дало повод для расхожего анекдота.

В 20-е годы, берёт приезжий извозчика и говорит ему,

мим. А ну моя люба, пойди сюда дай молодому человеку здрасте и будем разговаривать дальше. Шароподобная Жанна, девица лет 30-ти, с лунообразным лицом, маленькими полузаплывшими глазками и щедрой будёновской порослью над верней, полной губой, судя по всему тщательно закрашиваемой перекисью водорода, выкатилась из толпы родственников и протянула маленькую ладошку, никак не сочитающую-

шивает его извозчик. Так это тот, что вдоль моря. Извозчик удивляется и говорит: "Сколько лет ездю по Одессе и не знал, что фамилия Николая, оказывается Фельдман"
Вообще, Одесситы очень любили в разговорах упоминать до революционное название улиц и местных достопри-

отвези меня на Фельдмановский бульвар. А где такой, спра-

мечательностей. Давно уже Ришельевская стала улицей Ленина, но таково было только её газетное и почтовое название, в быту она звалась Ришельевской и никак иначе.

Как в той поговорке, про груздя и кузов, говорю, кое-

что знаю про столбление золотоносных участков, так у Дже-ка Лондона в рассказах прописано, но что это имеет отно-

шение к Одессе выяснил у Вашей тёти, только час назад. Как слышал, Вы и сами в литературе сильны, с Бабелем знакомы. Ой Сима, ты что то напутала, тоненьким голоском пропискивает, моя новая знакомая, это совсем не Бабель, а Бебельман, ну тот, что ухаживал за мной в 9-м классе. Так он вовсе не с Приморского, а с Достоевской. Будем те знакомы. И ладошка, разом перекочевала в мою руку. Шалман родни рассыпался по топчанам и приступил к завтраку. На одном из топчанов был организован импровизированный стол. Из бездонных сумок, имевшихся в наличии у прибывшей публики были извлечены несколько варенных целиком кур, неимоверное число яиц, пару тазиков с пирожками, колбасы, сыр, гора памидоров, огурцов, болгарского перца и здоровенный кусок, полурастаявшего сливочного масла. Снеди хватило бы на роту голодных солдат и вызывало недоумение, как это может быть перемолочено, десятком не очень худых людей, четверо из которых, были дети. Но сомнения были напрасны. Пока мужики окунулись и отфыркиваясь вылез-

гласили присоеденится, но сославшись, на только съеденный завтрак с молоком, мы от стола отказались. Мужчины, крякнув приняли грамм по 100 водочки, женщины менее выразительно выпили вина. Надо было видеть эту вакханалию завтрака. Ели они, как прайд голодных львов, жадно набрасываясь на съестное, будто едят это в последний раз. За каких нибудь полчаса всё было съедено, запито чаем из термосов

ли из черноморской пучины, стол уже был накрыт. Нас при-

с какой говорить о еде, способен, только, сильно оголадавший человек. Я оказался на десерт. Отрыгивая и выковыривая отточенной спичкой остатки пищи из зубов, папаша приступил к ранее объявленному разговору. При чём, как гово-

и тут же оговорено обеденное меню, с такой тщательностью,

Вопросы, как из милецейского протокола, посыпались со скоростью подачи пулемётной ленты, подразумевая столь же быстрые ответы.

А сколько Вы имеете за месяц?

А сколько без зарплаты?

рят, с ходу взял быка за рога.

А машина новая? А как на счёт жилплощади?

А кто квартиру убирает?

А что ещё трясёт?

А поменяться на Одессу не пробовали?

И тут же, вперемежку хвалебные мадригалы в адрес

дочки. Нет Вы только посмотрите какие у неё бёдра. Она родит троих и это, даже, не отразится на фигуре. Я скажу тебе, как мужчина мужчине, вдруг переходя на панибратский тон, заявил он. А ты посмотри, что за грудь! Таких теперь

не носят!(груди были действительно астраханские, в смысле арбузных размеров и с первого взгляда уже слегка переспевшие). Скажу тебе больше, она почти девушка. Был один

шлимазл, так от такого разве настоящей женщиной станешь.

Что ты сказал, Лёва, по ходу переспросил он у свояка, а..а

часов. Исчезнувшая ненадолго, Сима, притаранила кастрюлю, самой себя большую, из-за которой, её видно не было. А вот и голубчики подоспели. А ну ка девочки мухой накрывайте стол, кушать надо, пока горяченькие. Папаша вновь с разговорами полез. Стал родню расписывать. Кто и как пристоен. Все оказались при делах. При таком благополучии, свадьбу организовать, за пару дней было,

Бенчик? Так тот, совсем не в счёт. Так, баловство одно. Ты посмотри какая она белая и ухоженная. А как бабушка научила её печь! Ты даже не заметишь как из твоего теловычитания, образуется достойная мужская фигура. За разговором не заметили как время подкатило к обеду, надо сказать, что от их не слабого завтрака, времени прошло чуть больше 2-х

не переживай! Тарелка лишняя, чистая, для битья, найдётся. Ты сколько дней, ещё тут купаться собираешься? Как уже о решённом вопросе затараторил он. Простите, говорю, раз дело так быстро продвигается, так уж позвольте к столу в помытом виде сесть, а то за разговорами, уже подзабыл зачем сюда приехал, да и познакомиться бы не помешало,

сущий пустяк, а помолвку сегодня прямо в обед сообразим,

ведь, почти родня. Извиняйте, Арон Маркович мы. Можно просто дядя Арик. Борька мой, совсем заскучал. Пока, разговор про женитьбу шёл, он втихаря угорал от смеха, а тут видно, подна-

доедать начало. Скупнуться, это конечно можно, но далеко не заплывайте, помните об о серьёзности момента. Для верности, возьмите Жанночку с собой. Она плавает с рождения. Настоящая одесситка, хотя, всё больше вдоль берега и там, где ей не глубже пупка, но, зато в воде час продержится.

Полезли вморе. Шарообразная Жанна, плюхнулась в воду, где ей было по щиколотку, оставив в прибрежном пес-

ке глубокую борозду и бодро засеменила по дну, изображая ручками стиль перемещения нетопырёвого вида рыб. На воде особенно подчёркивалась её схожесть с надутым пузырём. Борька тут же изрёк— непотопляемая женщина, мечта командировочного. Есть на чём мягком поспать, и в холода не страшно, есть чем укрыться, намекая на готовые лопнуть

бахчево-молочные достопримечательности сватуемой. А вообще, как говорили в Одессе, хохма переставала ею быть, как только появлялся намёк на истинные причины, вызвавшие её. Уходить с пляжа не хотелось, вода была тёп-

лой, а солнце ласковым. К тому же запах домашних голубцов, возбуждающе ласкал ноздри.

Порешили отобедать, и под первым, благовидным пред-

Порешили отобедать, и под первым, благовидным предлогом слинять.

Стол представлял собой натюрморт, на который не хва-

тило ни красок, не воображения у мастеров кисти и палитры. Голубцы дымились в мисках, стрелы зелёного лука пересекали стол, образуя вместе с момидорами и огурцами монэвскую картину маки. Посреди этого буйства природных красок и рукотворного запаха голубцов, в центре топчана, важ-

но восседал, как на троне, в алюминиевом тазике, затмевающий размерами прелести собравшихся дам, располовиненный ярко красный арбуз. Неприменный атрибут стола-тарелка с почти перетопившимся сливочным маслом не изменила своего положения. Сбегать от такого великолепия не позволяла совесть, а в первую очередь желудок.

Расселись вокруг топчана. Жанну посадили между мной и Борей, отчего топчан враз потерял половину своей полезной длинны. Разлили по первой. Выпили за дам. По второй за голубцы. За них не выпипить было нельзя, до того были красивы на вид и вкусны. Настал черёд третьего тоста. Его узурпировал дядя Арик. Намазав здоровенный шмат хлеба сливочным маслом и густо посолив его, он как настоящий мастер слова, выпятив здоровенный живот, являвшийся, судя по всему главным достоинством мужской фигуры, позволив себе пофилосовствовать в паре фраз о скоротечности мирской жизни, изрёк: вот так, нежданно-негаданно, мы становимся свидетелями большого человеческого счастья. Вы только посмотрите как они хорошо вместе выглядываются и дай им бог, так смотреться, ещё на долгие годы. Где тут у ме-

ня была тарелка? Ах вот она. Толстенная фаянсовая тарелка была со всего маху брошена под основание топчана, но пляжный песок не дал ей разлететься на куски. Нимного не смутившисись этим обстоятельством, прибавив, что счастье не должно быть хрупким, он шваркнул её второй раз, влодо слов, остальное всё из алюминия и пластмассы. Я сейчас сбегаю в магазин и возьму что нибудь из тонкого фарфора. Она разлетиться только от одного твоего взгляда, пролепетала напуганная Сима. Ша, не надо песен, перенесём процедуру на вечер. Когда очень бистро, тоже не очень хорошо. Будем торопиться

медленно. Закусываем и будем готовиться к вечеру. Помолвка это дело серьёзное. Это из разряда праздников, что всегда с тобой, пока мы живы, дай бог всем нам здоровья на долгие годы. С этими словами он опрокинул очередную пор-

жив в замах всю силу любви к красавице дочке. Стол-топчан вздрогнул от этого удара, как после девятибального землятресения. Голубцы перевернулись в мисках. Арбуз подпрыгнул в брумелевском прыжке, а тарелка никак не хотела биться. Сима, а что, другой посуды, для счастья молодых, нету? уже изрядно покраснев от натуги, проревел он. Арик-не на-

цию водки и стал закусывать сразу двумя руками. Праздник был слегка подпорчен. Голубцы и арбуз съедены. Адрес, куда нам надлежало явиться в 8 вечера, был накалякан печатными буквами на обрывке передовицы, цетральной городской газеты.

Часа в 4 процедура пляжного отдыха, со стороны семейства была завершена.

Прощались нежно, с поцелуями и бесконечной тряской

рук. Мы пробыли на пляже до 6-ти. На повтор помолвки, коку, где чуть не отравились отловленной наверное ещё в прошлую путину рыбой. Оставшиеся 2 дня, во избежании повторного битья посуды купались на пляже, куда надо было добираться на трамвае.

нечно, не пошли. Были несказанно рады тому, что не оставили адреса хозяйки. Вечером пошли в ближайшую кафеш-

Денег хватило впритык. А отдых выдался на славу.

Штайнбах

6.01. 2011